

---

## **В Кемеровской области – Кузбассе перед судом предстанут бывший муниципальный служащий и застройщик, обвиняемые в хищении бюджетных денежных средств**

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области – Кузбассу завершено расследование уголовного дела в отношении 41-летнего бывшего заместителя главы Мариинского муниципального округа – председателя комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Мариинского муниципального округа и 45-летнего застройщика. В зависимости от роли каждого они обвиняются в совершении 18 эпизодов преступлений, предусмотренных ч.ч. 3, 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное лицом, с использованием своего служебного положения, в особо крупном размере) и 3 эпизодов преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий).

По версии следствия, в июле 2015 года фигуранты решили похитить бюджетные денежные средства, предназначенные для обеспечения жильем лиц из числа социально незащищенных категорий граждан. Для этого 41-летний фигурант, являясь начальником отдела архитектуры и градостроительства администрации Мариинского муниципального округа, незаконно выдал, а 45-летний фигурант получил разрешение на строительство жилого дома в Мариинском муниципальном округе, не указав в градостроительном плане сведения об имеющемся на земельном участке административном здании. После этого он осуществил фактическую его реконструкцию под многоквартирный жилой дом, не отвечающий санитарным и техническим правилам и нормам, незаконно получив разрешение на ввод его в эксплуатацию.

В период с июля 2017 года по июль 2019 года 41-летний обвиняемый, являясь уже заместителем главы Мариинского муниципального округа – председателем КУМИ, и 45-летний застройщик посредством использования трех коммерческих фирм, руководители которых не были осведомлены о преступной деятельности, незаконно заключили 12 муниципальных контрактов на покупку жилых помещений в указанном многоквартирном доме, в том числе для обеспечения жильем детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, чем причинили ущерб бюджету муниципального образования в размере почти в 10 млн рублей, которыми распорядились по своему усмотрению.

В период с 2019 по 2020 г.г. 41-летний обвиняемый заключил контракты уже с новыми собственниками жилых помещений на покупку 3 из ранее приобретенных квартир и предоставил их в качестве жилья лицам из числа детей, оставшихся без попечения родителей,

---

и переселенцу из аварийного жилья, причинив ущерб муниципальному бюджету в размере более 3 млн 700 тыс. рублей.

Помимо этого 45-летний застройщик лично осуществил продажу еще 6 квартир, сообщив покупателям ложные сведения о качестве приобретаемого жилья, причинив им ущерб на общую сумму в размере 5 млн 850 тыс. руб.

Преступная деятельность застройщика выявлена в ходе прокурорской проверки, а должностного лица – в ходе личного приема жителей многоквартирного дома руководителем регионального следственного управления А.С. Безукладниковым. Оперативное сопровождение осуществлялось сотрудниками УЭБ и ПК ГУ МВД России по Кемеровской области – Кузбассу.

Со следствием фигуранты сотрудничать отказались, однако следователем СК России собрана исчерпывающая доказательственная база, включающая выводы строительной-технической и комплексных судебных экспертиз, показания более 40 свидетелей и 16 лиц из числа потерпевших, подтвердившая их причастность к инкриминируемым деяниям.

По ходатайству следственных органов судом каждому из обвиняемых избрана мера пресечения, связанная с изоляцией от общества. На их имущество и денежные средства на общую сумму более 22 млн. рублей наложен арест.

Уголовное дело с утвержденным прокурором Кемеровской области – Кузбасса обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

11 Января 2024

Адрес страницы: <https://kuzbass.sledcom.ru/news/item/1852250>